

ОТЗЫВ

научного руководителя на выпускную квалификационную работу
обучающегося СПбГУ ____ Пехконен Сигрид Эмили Дмитриевны _____
(ФИО)

по теме __ Влияние среды на употребление алкоголя пациентами с
психическими расстройствами _____

Употребление алкоголя пациентами с психическими расстройствами является важной, но недостаточно изученной проблемой, которая, как представляется, имеет многофакторную основу. В работе С.Э.Д. Пехконен исследуется влияние окружения на употребление алкоголя пациентами с психическими расстройствами. В задачи исследования входила оценка уровня употребления алкоголя пациентами с психическими расстройствами, оценка семейного стиля отношения к алкоголю, паттерны в отношении алкоголя в настоящем, влияние употребления алкоголя на лечение, комплаенс и переносимость терапии. С.Э.Д. Пехконен провела анализ литературы и обнаружила отсутствие исследований, посвященных влиянию среды на употребление алкоголя пациентами с психическими расстройствами несмотря на то, что популяционные исследования указывают на значимость данного фактора. Автор самостоятельно обследовала 100 пациентов, получавших стационарное (72 пациента) и амбулаторное (28 пациентов) лечение, проанализировала истории болезни, провела клинико-шкальную диагностику. При выполнении исследования был использован оригинальный опросник. На основании собранных данных было получено, что пациенты с психическими расстройствами в целом обладают невысоким риском в отношении проблем с употреблением алкоголя. Часть пациентов, обладающих высокими рисками, отличается от пациентов, имеющих низкие риски в отношении алкоголя. Впервые было получено, что пациенты с высоким уровнем риска формировали свое отношение к алкоголю и стиль его употребления в родительской семье под влияние родителей и близкого окружения. Также было получено, усвоенная модель употребления алкоголя сохранялась и в настоящем у пациентов с высоким уровнем риска, что нашло отражение не только в особенности отношения к алкоголю, но в приверженности лечению. Приверженность лечению оценивалась как с помощью самоотчета, так и при помощи шкалы комплаенса DAI-10.

С.Э.Д. Пехконен самостоятельно выполнила научное исследование на большой выборке, проанализировала полученные данные с использованием статистических методов. В процессе работы автор продемонстрировала самостоятельность научного мышления, инициативность, способность к анализу полученных данных. Выпускная квалификационная работа С.Э.Д. Пехконен заслуживает высокой оценки.

Научный руководитель

Доцент Кафедры психиатрии и наркологии,

к.м.н.



Е.О. Кучер

Подпись

ФИО